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NEWSLETTER ODBORU SMART AGENDY (OSA) 

Novinky zo sveta
inteligentných 

miest a regiónov

 

Vážení priatelia, partneri a kľúčoví aktéri inteligentného rozvoja slovenských samospráv! Je
nám potešením Vám týmto predstaviť 12. edíciu nášho prehľadu noviniek zo sveta
inteligentných miest a regiónov. V ňom Vám chceme opäť priniesť informácie o našich
aktivitách, aktuálnom dianí, plánovaných podujatiach či príkladoch dobrej praxe v oblasti
podpory smart riadenia samospráv. Veríme, že si nájdete zaujímavé a inšpiratívne informácie
a že aj takáto forma našej vzájomnej komunikácie prispeje k rozvoju silných, inteligentných,
efektívnych a zodpovedných miest a regiónov Slovenska.

Minister investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR

dovoľte mi, aby som vás už tradične oslovil prostredníctvom ďalšieho
vydania nášho newslettra Novinky zo sveta inteligentných miest a
regiónov, ktorý pripravuje sekcia inovácií a strategického rozvoja
Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. Mám
radosť, že posledný štvrťrok bol popri ťažkých rozhodnutiach súvisiacich s
revíziou Programu Slovensko opäť bohatý aj na pozitívne správy v oblasti
smart agendy. Máme za sebou historický krok, keďže sme prvýkrát
zorganizovali národný stánok na veľtrhu Smart City Expo World Congress v
Barcelone, kde sme prezentovali to najlepšie, čo na Slovensku v tejto
oblasti máme. Regionálna podpora opäť smerovala na konkrétne projekty
v rôznych kútoch Slovenska, týkali sa rekonštrukcie a modernizácie škôl,
miestnych komunikácií, športovísk, ale aj projektov s vysokou pridanou
hodnotou vrátane digitalizácie, vzdelávania či implementácie prvkov
umelej inteligencie. Teším sa pokračujúcim aktivitám na projekte Digi Twin
a rozširujúcej sa medzinárodnej spolupráci v rôznych platformách.
Spomeniem ešte perspektívny vývoj v projekte PilotInnCities, kde
finalizujeme všetky štyri pilotné projekty a zároveň sme podali prihlášku
na nový, nadväzujúci projekt PilotInnCities.gov (Embedding Pilot-Based
Innovation Ecosystems for Smart Cities into Regional Governance), do
ktorého máme záujem sa zapojiť. Dovoľte mi, aby som vám na záver
poprial pokojné a požehnané Vianoce, do roku 2026 veľa zdravia,
úspechov a v neposlednom rade množstvo energie do vašich pracovných
povinností. 

Vážené dámy, vážení páni,

Samuel Migaľ



Slovensko sa po prvý raz v histórii prezentovalo vlastným národným stánkom na prestížnom
Smart City Expo World Congress (SCEWC 2025) v Barcelone – najväčšom svetovom 
podujatí zameranom na inteligentné mestá, inovácie a udržateľný rozvoj. Účasť 
zorganizoval tím smart agendy Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizá-
cie SR (MIRRI SR), čím Slovensko vstúpilo medzi viac ako 1 200 vystavovateľov a 30 krajín
sveta, ktoré sa tu prezentovali vlastnou expozíciou. Slovenská expozícia bola súčasťou česko-
slovenskej zóny v strategickom centre veľtrhu a rozprestierala sa na ploche 120 m². Tvorilo ju
17 samospráv, 9 inovatívnych firiem a viac než 80 slovenských zástupcov z verejného aj
súkromného sektora. Oficiálne otvorenie viedli štátny tajomník MIRRI SR Richard Maraček,
honorárny konzul SR v Barcelone Javier Medina Ortiz, vtedajší generálny riaditeľ sekcie
inovácií a strategického rozvoja Juraj Hošták a zástupkyňa veľvyslanca SR v Španielsku Jana
Džanibeková. Počas troch dní slovenskú expozíciu navštívili delegácie z Poľska, Maďarska,
Českej republiky, Holandska, Španielska a Katalánska, čo potvrdzuje rastúci záujem o
spoluprácu so Slovenskom v oblasti smart riešení.

Zástupcovia odboru smart agendy sa zúčastnili pravidelného stretnutia partnerov konzorcia k
projektu PilotInnCities, ktoré sa tentokrát uskutočnilo v nemeckých mestách Selb, resp.
Bamberg. V priestoroch Štátneho múzea porcelánu v Selbe absolvovali celodenné rokovanie, na
ktorom prezentovali štyri víťazné pilotné projekty zo Slovenska zamerané na testovanie smart
city riešení priamo v slovenských samosprávach. Predmetom stretnutia bol taktiež progres v
napĺňaní ostatných stanovených cieľov vrátane čerpania rozpočtu, plánovanie záverečnej
konferencie a časového harmonogramu v rámci zvyšného trvania projektu. Vysokú 
úroveň implementácie z našej strany dokumentuje aj maximálna spokojnosť českého 
lead partnera (Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR), ktorý vyzdvihol prínos MIRRI SR 
a tiež nášho tandemového subjektu – Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS). 
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Slovensko sa predstavilo na najväčšom svetovom
podujatí o smart cities s historicky prvým

národným stánkom

Ďalšie stretnutie konzorcia projektu PilotInnCities
sa konalo v Nemecku

https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/eventy/slovensko-sa-predstavilo-na-najvacsom-svetovom-podujati-o-smart-cities-s-historicky-prvym-narodnym-stankom/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/inovacie/dalsie-stretnutie-konzorcia-projektu-pilotinncities-sa-konalo-v-nemecku/


Máme za sebou druhé spoločné stretnutie s
personálnymi kapacitami v rámci projektu digitálnych
dvojčiat

V Kreatívnom centre Nitra sa uskutočnilo druhé spoločné stretnutie personálnych kapacít v
území v rámci národného projektu „Podpora samospráv na ceste k digitálnym dvojčatám a
digitálnym službám“ (NP DT). Stretnutie otvoril vtedajší generálny riaditeľ sekcie inovácií a
strategického rozvoja Juraj Hošták. Úvodné prezentácie predstavili Katarína Mihaličová
(národná koordinátorka NP DT za MIRRI SR), Dominika Podstaveková (BBSK) a Martin
Angelovič (mesto Prešov). Online sa pripojila Gwendolyn Carpenter z Európskej investičnej
banky (JASPERS), ktorá prezentovala poradenstvo a technickú pomoc pre samosprávy v
oblasti smart cities. Martin Šinko (mesto Žilina) predstavil príklad dobrej praxe – zapojenie
Žiliny do iniciatívy EU Local Digital Twin Toolbox. Aktivity MIRRI SR a projekt Rodný list obce
priblížil Martin Hudzík. Tereza Stehlíková predstavila nástroj na hodnotenie smart cities
projektov Smart Assessment Tool. Záver prezentačného bloku patril Michalovi Tobiášovi,
ktorý predstavil možnosti financovania prostredníctvom EIT Urban Mobility.
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Nadväzujeme na projekt PilotInnCities
MIRRI SR sa zapojilo do tretej výzvy programu Interreg Danube s prihláškou projektu
PilotInnCities.gov (Embedding Pilot-Based Innovation Ecosystems for Smart Cities into 
Regional Governance). Projekt priamo nadväzuje na aktuálne implementovaný projekt
PilotInnCities, ktorý podporuje zavádzanie a škálovanie inteligentných inovácií a budovanie
testovacích prostredí v samosprávach prostredníctvom metódy agilného pilotovania. Na
Slovensku sa táto metóda krátkodobého testovania aktuálne overuje na pilotoch v Žiline,
Košiciach, Pušovciach a Liptovskom Hrádku – od zdieľania elektriny a monitorovania dopravy
po zdieľanie športového vybavenia či nabíjanie elektromobilov. Nový nadväzujúci projekt
umožní tieto skúsenosti preniesť do riadenia regiónov a systematicky zapojiť VÚC a
municipality. V prípade schválenia posunie naše regióny k efektívnejšiemu riadeniu inovácií a
prinesie overený spôsob, ako mestá a kraje môžu rýchlo testovať nové riešenia, rozhodovať na
základe výsledkov a lepšie reagovať na potreby obyvateľov. Vedúcim partnerom je Ministerstvo
průmyslu a obchodu ČR. Na Slovensku bude MIRRI SR koordinovať projekt v spolupráci so
ZMOS. Čítať viac

https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/eventy/mame-za-sebou-druhe-spolocne-stretnutie-s-personalnymi-kapacitami-v-ramci-projektu-digitalnych-dvojciat/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/nadvazujeme-na-projekt-pilotinncities/


Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) v spolupráci s Ministerstvom
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky (MIRRI SR) zorganizovala
26. novembra 2025 oficiálne rokovanie s predstaviteľmi čínskeho mesta Harbin, ktoré prejavilo
záujem o nadviazanie dlhodobej spolupráce so Slovenskou republikou na úrovni partnerského
mesta. O tento druh kooperácie sa aktívne prihlásilo mesto Košice. Harbin je jedno z
najvýznamnejších centier severovýchodnej Číny, pričom delegácia na čele s viceprimátorom Feng
Xinom sa zaujímala o partnerstvá v oblastiach inovácií, udržateľného rozvoja, ale aj turizmu a
cestovného ruchu, ktoré patria medzi strategické priority mesta. Už dnes aktívne rozvíja
medzinárodné partnerstvá s mestami z celého sveta, medzi ktoré patria napríklad Minneapolis
(USA), Rovaniemi (Fínsko), Aarhus (Dánsko), Sunderland (Veľká Británia) či Arras (Francúzsko).
Rokovanie zástupcov čínskej delegácie, zástupcov mesta Košice, MIRRI SR, príslušných agentúr a
obchodnej komory sa uskutočnilo v priestoroch agentúry SARIO v Bratislave, hostiteľom
podujatia bol konzultant Odboru investičných projektov pre Čínu Lukáš Merga.

Sprostredkovali sme spoluprácu medzi 
Košicami a Harbinom

Sekcia inovácií a strategického rozvoja s radosťou oznamuje, že v 
prvom polroku 2026 pripravuje štvrtý ročník kľúčovej odbornej konfe-
rencie Fórum pre smart agendu 2026. Podujatie vytvára priestor na
odbornú diskusiu a výmenu skúseností o inteligentnom rozvoji samospráv
na Slovensku. Predstaví aktivity národného projektu „Podpora samospráv
na ceste k digitálnym dvojčatám a digitálnym službám“, informuje o pokroku
v digitalizácii a ponúkne riešenia na efektívnejšiu správu miest a obcí.
Zúčastnia sa ho zástupcovia samospráv, odborníci, inovátori a zahraniční
hostia, ktorí budú diskutovať o technologických trendoch a ich využití.

Program zahŕňa prednášky, panelové diskusie a networking s dôrazom na
výmenu osvedčených postupov, spoluprácu a udržateľný rozvoj
prostredníctvom digitálnych riešení. Fórum sa opäť uskutoční v úzkej
spolupráci s Veľvyslanectvom Českej republiky v Bratislave a s podporou
programu ekonomickej diplomacie PROPED. Týmto spojením posilňujeme
medzinárodnú výmenu skúseností a podporu slovenských inovatívnych
firiem.
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Konferencia: Fórum pre smart
agendu 2026

https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/eventy/forum-pre-smart-agendu-2026-pripravujeme-klucove-podujatie-pre-buducnost-samosprav/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/sprostredkovali-sme-spolupracu-medzi-kosicami-a-harbinom/


MIRRI SR a Program OSN pre ľudské
sídla UN-Habitat spájajú sily pre

obnovu ukrajinských miest. Obe strany
potvrdili zriadenie novej styčnej

kancelárie – UN-Habitat Collaboration
Hub Košice, ktorá začne fungovať

začiatkom roka 2026. Kancelária vzniká
na základe Memoranda o porozumení

podpísaného 27. novembra 2025 v
Nairobi ministrom Samuelom Migaľom

a Anacláudiou Rossbach, výkonnou
riaditeľkou UN-Habitat.
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V prípade otázok, komentárov, pripomienok alebo námetov na ďalšie
zaujímavé články z oblasti inteligentných miest a regiónov nás
kontaktujte na adrese smartcity@mirri.gov.sk. 

Ak si už viac neželáte dostávať e-mailové novinky zo sveta inteligentných
miest a regiónov od MIRRI SR, odhláste sa z odberu tu.

ODDELENIE ROZVOJA SMART AGENDY 
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 
Pribinova 25
811 09 Bratislava
Slovenská republika

Nové centrum bude slúžiť ako
regionálny uzol pre koordináciu

spolupráce medzi Európskou úniou,
Ukrajinou a Slovenskom. Zameria sa na

odbornú podporu pri územnom
plánovaní, regionálnom rozvoji,

obnove poškodenej infraštruktúry,
energetike a bývaní. Zároveň poskytne

bezpečný priestor na organizovanie
medzinárodných rokovaní mimo

územia Ukrajiny – najmä v prípadoch,
keď nie je možné vycestovať priamo do

Kyjeva.
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Tento projekt je podporený
z Programu Slovensko. 

www.smartcity.gov.sk

UN-Habitat otvorí styčnú kanceláriu v Košiciach

https://mirri.gov.sk/aktuality/tlacove-spravy/kosice-sa-stanu-centrom-obnovy-ukrajinskych-miest-un-habitat-tu-otvori-stycnu-kancelariu/

